

## 国务院办公厅印发指导意见

# 2025年完成城镇人口密集区危化企业搬迁

本报讯 澎湃新闻从中国政府网获悉,国务院办公厅日前印发《关于推进城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造的指导意见》(下称《指导意见》)。

《指导意见》指出,到2025年,城镇人口密集区现有不符合安全要求和卫生防护距离要求的危险化学品生产企业就地改造达标、搬迁进入规范化工园区或关闭退出,企业安全和环境风险大幅降低。

具体来说,分两步走:中小型企业存在重大安全隐患的大型企业2018年底前全部启动搬迁改造,2020年底前完成;其他大型企业和特大型企业2020年底前全部启动搬迁改造,2025年底前完成。

《指导意见》强调,各省级人民政府对危险化学品生产企业搬迁改造工作负总责,要完善工

作机制,落实工作责任,明确任务分工和时限要求,要于2017年底前制定本地区搬迁改造实施方案,并抄送工业和信息化部、安全监管总局。

《指导意见》称,实施城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造,是适应中国城镇化快速发展,降低城镇人口密集区安全和环境风险的重要手段,对解决危险化学品生产企业安全和卫生防护距离不达标问题、有效遏制危险化学品重特大事故、保障人民群众生命财产安全和促进石化化工产业转型升级等具有重要意义。

《指导意见》提出了六项重点任务:

一是组织开展摸底评估。各省级人民政府要组织开展情况调查,对城镇人口密集区现有不符合安全要求和卫生防护距离要

求的危险化学品生产企业逐一登记造册。

二是编制搬迁改造实施方案。各省级人民政府要统筹制定本地区危险化学品生产企业搬迁改造实施方案,方案实施前要向社会公示。

三是组织实施搬迁改造。各省级人民政府要加强组织协调,积极协助企业解决搬迁改造过程中存在的问题,最大限度降低搬迁改造对企业生产经营的影响。

四是强化搬迁改造安全管理。地方各级人民政府要加强项目管理,严禁搬迁改造企业在原址新建、扩建危险化学品项目,督促企业依法开展搬迁改造项目安全和环境影响评价。

五是妥善化解各类风险问题。妥善解决因搬迁改造带来的职工分流安置问题,认真做好社会稳定风险评估。

六是促进产业转型升级。充分发挥行业规划和产业政策引导作用,鼓励搬迁改造兼并重组、淘汰落后产能、流程再造、组织结构调整、品牌建设等有机结合,提升企业市场竞争力。

《指导意见》还制定了三项政策措施。一是加大财税政策支持。对符合条件的搬迁改造项目,给予资金支持、享受政策性搬迁所得税管理办法等支持政策。二是拓宽资金筹措渠道。支持符合条件的搬迁改造企业通过银行贷款,发行企业债、公司债、中期票据和短期融资券等方式募集搬迁改造资金。三是加大土地政策支持。新增建设用地计划向搬迁改造企业承接地适当倾斜,地方政府收回腾退土地的出让收入,可按规定通过预算安排支付企业职工安置费用。(澎湃)

## 我省为气候资源保护开发立法 破坏性项目不得批准

据新华社郑州9月5日电(记者史林静)为规范气候资源的保护与开发利用,河南省人大官网近日发布了《河南省气候资源保护与开发利用条例(草案)》。征求意见稿规定,在气候资源保护范围内,有关部门不得批准破坏气候资源的建设项目。此外,一些大型建设项目上马前,不仅要作环评,还须作气候影响论证。

据了解,气候资源,是指气候要素中能被人生活和生产所利用的太阳光照、热量、降水、风、大气成分等物质和能量。此条例是出于规范气候资源的保护与开发利用,应对气候变化,加强生态文明建设等方面考虑而制定。

征求意见稿规定,县级以上人民政府应当在气候资源丰富区域或者气候敏感区域,划定气候资源保护范围。在气候资源保护范围内,有关部门不得批准破坏气候资源的建设项目,任何组织和个人不得建设破坏气候资源的项目。

## 百媒援疆行活动举行 媒体人共商报商营销发展大计

本报讯 近日,记者从组委会获悉,百媒援疆行暨第四届(2017)焉耆葡萄酒节(全国报商产品秋季交流会)8月29日至9月2日在新疆举行,来自全国各地的媒体人聚焦新疆葡萄酒产业发展,共商报商营销发展大计。

据了解,百媒援疆行暨第四届(2017)焉耆葡萄酒节于8月底举行,由全国报纸自办协会、中国报商联合会主办,活动主题为“走进焉耆盆地,品味红酒之都”,共设立焉耆县和乌鲁木齐两个会场。

据不完全统计,此次参加百媒援疆行暨第四届(2017)焉耆葡萄酒节的国内各家媒体、电商平台140余家,参会人员达近200人,包括人民网、中国日报、宁夏传媒集团、湖北日报传媒集团、北京日报、北京青年报、天津今晚报、杭州日报、洛阳日报传媒集团、平顶山日报传媒集团等单位负责人到场参加。据悉,目前全国报业共搭建各类区域电商平台近300家,覆盖城市人群超过3亿人,在互通贸易领域实现销售收入突破百亿元,媒体电商凭借其独特的公信力、影响力、营销力等资源优势,已逐渐成长为区别于电商平台和传统商贸行业的重要商业渠道。(张宝丽)

## 教育部:家长让孩子“退学上私塾”或被追究法律责任

本报讯 人民日报客户端消息,近年来,部分家长不送孩子上学的事时有发生,特别是随着“国学热”流行,有家长让孩子退学上私塾。9月5日的教育部新闻发布会上,教育部基础教育司司长吕玉刚表示,这种行为和义务教育法相抵触。无正当理由未送适龄儿童少年入学接受义务教育或造成辍学的,由当地乡镇人民政府或者县级人民政府教育行政部门给予批评教育,责令限期改正。逾期不改的,由司法部门依法发放相关司法文书,敦促其保证辍学学生尽早复学;情节严重或构成犯罪的,依法追究法律责任。(人民)



## 河湖源科考将填补多项湖泊河流资料空白

9月4日,河湖源湖泊河流与环境变化考察队队员在湖边搭建采样平台。

第二次青藏高原综合科学考察研究之河湖源考察,正在西藏阿里地区进行。其中,湖泊河流与环境变化考察研究将填补这一区域多项湖泊与河流的资料空白。

新华社记者 刘东君 摄

## 2017胡润财富报告发布

# 中国大陆每940人中有1人是千万富豪

本报讯 昨日,胡润研究院发布《2017胡润财富报告》,统计中国拥有600万资产、千万资产、亿万资产和3000万美金资产国际超高净值的家庭数量和地域分布情况。

报告显示,中国拥有600万资产的家庭总财富达125万亿,是中国全年GDP的1.5倍,其中中国大陆占八成。中国大陆每940人中有1人是千万富豪,每14万人中有1人是亿万富豪。香港是高净值人群最密集城市,每34人中就有1人是千万富豪,其次是北京,每83人中有1人是千万富豪。前五大高净值人群最密集城市中还有台北、澳门和上海。深圳、杭州、广州、珠海和宁波均在前十之列。上海600万资产家庭数量首次超越香港。

报告显示,截至2017年1月1日,中国600万资产家庭数量已经达到460万,比去年增加27.4万,增长率为6.3%,其中拥有600万可投资资产的家庭数量达到161万;拥有千万资产的“高净值家庭”数量达到186万,比去年增加147万,增长率为8.6%,其中拥有千万可投资资产的“高净值家庭”数量达到94.8万;拥有亿万资产的“超高净值家庭”数量达到121万,比去年增加12万,增长率为10.5%,其中拥有亿万可投资资产的“超高净值家庭”数量达到71万;拥有3000万美金的“国际超高净值家庭”数量达到7.9万,比去年增加8.300户,增长率为11.8%,其中拥有3000万美金可投资资产的“国际超高净值家庭”数量达

到48万。胡润表示:“高净值家庭增长速度比GDP快。”

除港澳台之外,中国大陆600万资产家庭数量已经达到362万,比去年增加24万,增长率为7.1%,其中拥有600万可投资资产的家庭数量达到126.7万;拥有千万资产的“高净值家庭”数量达到147万,比去年增加13万,增长率为9.7%,其中拥有千万可投资资产的“高净值家庭”数量达到74.9万;拥有亿万资产的“超高净值家庭”数量达到9.9万,比去年增加1万,增长率为11.6%,其中拥有亿万可投资资产的“超高净值家庭”数量达到5.9万;拥有3000万美金的“国际超高净值家庭”数量达到6.5万,比去年增加7600户,增长率为13.3%,其中拥有3000万

美金可投资资产的“国际超高净值家庭”数量达到3.9万。

从区域分布来看,中国25个城市的600万资产家庭数量突破2万,其中13个城市的600万资产家庭突破5万。从省市来看,北京拥有最多600万资产家庭,亿万资产超高净值家庭和3000万美金国际超高净值家庭,而广东拥有最多千万资产高净值家庭。上海是600万资产家庭和千万资产高净值家庭增速最快的,分别比去年增长9.8%和12.2%;安徽是亿万资产超高净值家庭增速最快的,比去年增长17.7%;西藏是3000万美金国际超高净值家庭增速最快的,比去年增长33.3%;其他增速较快的还有北京、海南、广东、江苏、浙江和天津等。(中新)